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嘉积中学2017届高三下学期
第一次模拟测试数学（理科）试题卷
一、选择题：(本题共12小题，每小题5分，共60分。)
1.集合
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2.已知复数
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4.最近，国家统计局公布：2015年我国经济增速为6.9%，创近25年新低．在当前经济增速放缓的情况下，转变经济发展方式，淘汰落后产能，寻找新的经济增长点是当务之急．为此，经济改革专家组到基层调研，由一幅反映某厂6年来这种产品的总产量C与时间t（年）的函数关系图初步了解到：某工厂6年来生产某种产品的情况是：前3年年产量的增长速度越来越快，后3年年产量保持不变，则他们看到的图是（  ） 
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5.设随机变量
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6.已知数列
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中国古代数学名著《九章算术》中记载了公元前344年商鞅督造一种标准量器——商鞅铜方升，其三视图如图所示（单位：升），若
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8.下列说法正确的是（   ）
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[image: image38.wmf]1

a

>

，则
[image: image39.wmf]2

1

a

>

”的否命题是“若
[image: image40.wmf]1

a

>

，则
[image: image41.wmf]2

1

a

£

”    

 B．在
[image: image42.wmf]ABC

D

中，“
[image: image43.wmf]AB

>

” 是“
[image: image44.wmf]sinsin

AB

>

”必要不充分条件

 C．“若
[image: image45.wmf]tan3

a

¹

，则
[image: image46.wmf]3

p

a

¹

”是真命题    

D．
[image: image47.wmf](

)

0

,0

x

$Î-¥

使得
[image: image48.wmf]00

34

xx

<

成立

9.等比数列
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10.在一球面上有
[image: image54.wmf],,

ABC

三点，如果
[image: image55.wmf]43,60

ABACB

=Ð=

o

，球心
[image: image56.wmf]O

到平面
[image: image57.wmf]ABC

的距离为3，则球
[image: image58.wmf]O

的表面积为（   ）


A．
[image: image59.wmf]36

p

 
B．
[image: image60.wmf]64

p

   
C．
[image: image61.wmf]100

p

 
D．
[image: image62.wmf]144

p

$来&源：ziyuanku.com
11.已知
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分别为双曲线
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12.已知函数
[image: image75.wmf]2

yx

=

的图象在点
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[image: image333.jpg]二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13.执行如图所示的程序框图，若输入
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14.在
[image: image88.wmf]ABC

△

中，
[image: image89.wmf]4

sin

5

A

=

，
[image: image90.wmf]6

ABAC

×=

uuuruuur

，则
[image: image91.wmf]ABC

△

的面积为        .

15.已知实数
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16.有一个电动玩具，它有一个
[image: image96.wmf]96

´

的长方形盘（单位：cm）和一个半径为1cm的小圆盘，他们的连接点为A、E,打开电源后，小圆盘从左下角出发，沿着长方形盘的内壁不停地滚动（无滑动），如图所示，若此时某人向该长方形盘投掷一枚飞镖，则能射中小圆盘运行区域内的概率为            .

三、解答题（本大题共5小题,共60分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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17.（本小题满分12分）
在路边安装路灯，灯柱
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与地面垂直，灯杆
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（Ⅰ）求灯柱
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的高度（用
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表示）；

（Ⅱ）求灯柱
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与灯杆
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长度之和的最小值，及取最小值时
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的值.

18.（本小题满分12分） 
2017年，嘉积中学即将迎来100周年校庆。为了了解在校同学们对嘉积中学的看法，学校进行了调查，从三个年级任选三个班，同学们对嘉积中学的看法情况如下：

	对嘉积中学的看法
	非常好，嘉积中学奠定了
我一生成长的起点
	很好，我的中学很快乐很充实

	A班人数比例
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（Ⅰ）从这三个班中各选一个同学，求恰好有2人认为嘉积中学“非常好”的概率（用比例作为相应概率）；

（Ⅱ）若在B班按所持态度分层抽样，抽取9人，在这9人中任意选取3人，认为嘉积中学“非常好”的人数记为
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，求
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的分布列和数学期望.
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19.（本小题满分12分） 

如图，四棱锥
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20.（本小题满分12分）
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已知椭圆
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的中心在原点，焦点在
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（Ⅰ）求椭圆
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的斜率是否为定值，请说明理由.

21.（本小题满分12分）
已知函数
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（Ⅱ）是否存在实数
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的最大值；若不存在，请说理由.（参考数据：
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四、选做题：请考生在第22，23题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分
22.（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

已知过点
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为参数）．以平面直角坐标系的原点为极点，
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轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，曲线
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[image: image161.wmf]2cos

rq

=

.
（Ⅰ）求直线
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的普通方程和曲线
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的直角坐标方程；
（Ⅱ）若直线
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23.（本小题满分10分）选修 4-5：不等式选讲
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（Ⅰ）解不等式
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的取值范围．
嘉积中学2017届高三下学期
第一次模拟测试数学（理科）参考答案
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17.解：（Ⅰ）
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即灯柱
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18.解：（Ⅰ）记这3位同学恰好有2人认为嘉积中学“非常好”的事件为A，则
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（Ⅱ）在B班按照相应比例选取9人，则认为嘉积中学资*源%库 ziyuanku.com“非常好”的应该选取6人，认为嘉积中学“很好”的应选取3人，则
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的分布列为：

	
[image: image209.wmf]x



	0
	1
	2
	3

	
[image: image210.wmf]P


	
[image: image211.wmf]1

84



	
[image: image212.wmf]3

14



	
[image: image213.wmf]15

28



	
[image: image214.wmf]5

21





则
的期望值为：
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19.（Ⅰ）证明：因为底面ABCD是平行四边形，资*源%库
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21.解：（Ⅰ）函数
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